

太钢万邦焙烧作业区

多措并举确保工作质量

本报讯(通讯员 贾彬阳)为保证“双节”期间稳定生产,太钢万邦公司焙烧作业区多措并举,从保供稳产、安全环保、疫情防控等多个方面采取相应措施,确保节日期间高质、高效、安全生产,争取在新的一年里更上一层楼。

该作业区严格把控各个生产环节,坚决做好春节期间保供工作。在原料保障方面,他们优化运力布局,加强卸料组织、货车和集装箱相结合,加派人手协助卸料,圆满完成了节前原料储备目标。为响应“绿色办奥运”的要求,该作业区专门针对环保设施组织了节前检修,确保环保指标实时监控、实时传递,助力冬奥会圆满举行,为“冰雪之约”贡献一份“绿”。原料场坚持每班进行消毒,对外来车辆在厂停留、装卸环节进行严格控制,要求司机“非必要不下车”,鼓励广大职工就地过年,最大程度减少人员聚集和流动,确保全厂职工度过一个健康平安的春节。

太钢不锈钢冷轧厂

扎实开展“百日安全无事故”活动

本报讯(通讯员 柴 巍)近日,太钢不锈钢冷轧厂按照公司要求开展了“百日安全无事故”活动。该厂通过开展“百日安全无事故”活动,进一步对风险隐患进行大排查大整治,有效提升现场安全管控效率,确保在“两节”“两会”和冬、残奥会等重大节日期间生产的安全稳定运行。该厂一是建立健全组织机构,成立“百日安全无事故”工作领导小组,统筹推进活动的深入开展。该厂要求各科室、作业区按照职能分工,层层压实责任,做实做细“百日安全无事故”的

具体活动。该厂针对设备检修、物流转运车辆运输、能源动力介质系统等全面开展大检查,检查过程中坚持立查立改、边查边改、以查促改,及时消除各类风险隐患。二是加大宣传力度,利用班前会、周安全活动等深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述。要求干部职工要严格遵守《安全生产法》,并按照生产责任制和履职清单,制定全员作业标准讲述计划,深入开展“三讲”活动,对作业标准采取“手指口述”方式进行讲述,同时将“讲述+

讨论+点评”相结合,切实把“百日安全无事故”活动走深走实。三是抓好在建工程项目管控,对施工现场所有在用的起重设备、工器具、电气设备设施等开展专项检查,对施工现场的大型吊装、高处作业、交叉作业、临边洞口等危险性较大作业严密管控,确保施工安全。该厂要求对整治过程中发现的问题以及过程管控存在的短板和不足,形成整治清单,快速改进落实,持续提升风险管控能力和安全管理效能,确保“百日安全无事故”活动取得实效。

一次不一样的清扫活动

通讯员 张现花

节后上班第一天,太钢炼铁厂原料作业区结合工作需要,组织进行了一次皮带通廊大清扫活动。

根据作业区制定的皮带通廊区域提升计划,各班组需以区域负责制形式,对所属区域皮带通廊现场积灰、积尘、积油、废弃物等及时进行清理整治,满足干净、整洁标准,达到“看不见、听不到、闻不着”的管理要求,实现皮带通廊管理整体提升。

皮带是物料输送的主要场所,在其长期运行中,皮带受料口、卸料口及物料卸入料仓时的落料口极易积尘严重,含尘气体从落料口处排出并扩散,易造成输送皮带空间环境差,是清洁工作的难点。

接到任务,岗位人员携带工具提前到位,再次重温了“戴好安全帽,系紧衣服衣领、袖口、下摆,以免卷入皮带,严禁钻、跨皮带”等安全注意事项后,分组分别进行清扫、倒垃圾、擦拭机械等任务。

开始清扫了,有人用风管清扫皮带及地面,有人用扫帚清扫,还有的拿着布子擦拭皮带机架上的积灰,大家配合默契,分工明确。粉尘浸染了衣服和口罩,大家都不为所动,认真专注地做着各自手头上的清理工作。皮带通廊狭窄,大家便一桶一桶将垃圾从楼上往下提。天气冷、工作量大,不一会儿,身上的汗水便浸透了衣服,从口罩中散发出的热气与干冷的环境相遇后,让睫毛上挂上了晶莹的小水珠,蓝色的工作服上蒙上了一层灰,当摘下口罩时,口罩盖住的部分是白的,露在外面的眼睛周围却呈一圈灰黑色,大家笑称再黑点的话,就和国宝一样了。

时间一分一秒地过去了,大家分工有序,圆满完成了预定的清理任务。看着自己的劳动成果,每个人的心里和前几天过年时一样,充满了甜蜜与快乐。



为了确保新一年安全工作开好局、起好步,太钢代县矿业公司在向广大干部职工及外协检修队伍送上新春祝福的同时,更加关注安全工作的有效落实,叮嘱大家时刻绷紧安全弦,不论在节假日还是日常都要安全为先,确保安全生产。图为该公司领导在边远站所看望职工。 刘艳云 摄

太钢东山矿吹响“百日攻坚”集结号

本报讯(通讯员 符海燕)日前,太钢东山矿制粉事业部以“风险就是挑战、隐患就是事故”的高度责任感,全面落实企业主体责任,按照太钢集团“关于开展安全生产领域风险隐患大排查大整治”的“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”活动的通知要求,积极开展“百日攻坚”活动,吹响了“百日安全无事故”活动的集结号。

前期策划、宣传阶段,事业部通过悬挂条幅、更新管理看板、班前、周三会学习矿部下发的活动通知精神对员工进行告知,使广大职工周知活动的时间节点、具体内容及重点工作,主要工作是进行全员安全“大反思”。事业部认真按照矿部下发的“东山矿安全‘大反思’计划表”内的时间、作业区反思及班

组反思内容分时间、分层次进行。各班组结合作业特点和人员构成情况利用班前会、周三会,要求每位员工针对自己每日的工作实际,根据每周事业部要求的具体内容进行深刻反思,并记录在案。

针对第二阶段的严防死守,又恰逢新春佳节、疫情的双重叠加,工作重心转移到人员关注方面。具体的人员关注又分为四个模块:疫情期间的人员动态;由于天气变化,人员的感冒发烧;节日加班饮酒,按红线处置;节日期间的饮食注意。重点强调节前加大对设备设施的巡检力度,以保证节日期间期间的安全生产。并要求节前对所有设备、设施进行加油、紧固,易损件及时更换,加强设备点检频次,发现较大问题及时

上报事业部。事业部还强调了节前卫生清理、雪后扫雪时的安全注意事项,在保证干干净净过年的时候也要保证自身的安全,彻底做到严防死守,打赢安全翻身仗。

事业部还针对元月份易发生事故的特点,组织职工学习东山矿往年事故案例,以杜绝因过节、情绪不稳定、天气变化等原因而发生安全事故,要求各班组及时与作业内容相关的配合方签订了2022年安全互保工作协议书并推动落实。

通过一系列结合实际、行之有效的具体措施,事业部全体员工上下同欲,齐心协力,确保“百日安全无事故”目标的实现,为事业部新一年的安全管理工作上一个新台阶奠定了实质性的基础。



为保持吊具的良好运行状态,确保生产顺利进行,太钢代县矿业公司组织专业人员对吊钩、吊具进行安全专项检查,对查出的安全隐患整理汇总,并与使用单位进行全面沟通,提出合理、规范的整改措施,为特种设备安全运行营造良好氛围。图为检查现场。 康莹 摄